

## Editoriál

Vážené kolegyně, vážení kolegovia,

v tejto chvíli čítate, či už v tlačenej, alebo elektronickej podobe, editoriál štvrtého čísla dvanásteho ročníka vedeckého časopisu *Zdravotnícke listy*. Od ich zrodu sa svet zásadne zmenil. V roku 2013, kedy vyšiel prvý ročník *Zdravotníckych listov*, svet obleteli správy nielen o rezignácii pápeža Benedikta XVI, smrti Nelsona Mandelu alebo o páde českej vlády premiéra Petra Nečasa. Pozoruhodným momentom bolo vydanie správy o páde a následnom výbuchu meteoritu nad ruským mestom Čeljabinsk 15. februára 2013, ktorý poškodil tisícky budov a zranil viac ako 1600 ľudí. Dnes, o jedenásť rokov neskôr, to už dokáže jediná kľzavá bomba ako výsledok technologického pokroku vo vývoji prostriedkov hromadného ničenia.

Protikladom k uvedenému negatívnemu vývoju je pokrok v zdravotníckych lekárskech i nelekárskych odboroch. V súčasnej dobe je to už natoľko široká a obsiahla oblasť, že nie je v silách jediného človeka – „polyhista“ – všetky tieto informácie obsiahnuť. Je však možné všetky informácie posudzovať, vyhodnocovať a využívať v dobro človeka, k čomu sa snaží prispieť aj naše pracovisko.

Náš prístup k tomuto cieľu nesleduje iba náš vedecký časopis, ktorý prináša výsledky základného i aplikovaného výskumu v oblasti ošetrovateľstva, fyzioterapie, verejného zdravotníctva i laboratórnej medicíny. Máme za sebou úspešnú realizáciu projektov prevencie karcinómu prsníka The Best for the Breast, implementáciu techník používaných pri diagnostike a terapii lymfedému do vzdelávacieho procesu v súlade s aktuálnymi požiadavkami klinickej praxe, vybudovanie online vzdelávacej platformy HYMON Interreg v oblasti hyperbarickej a leteckej medicíny. Intenzívne pracujeme na realizácii simulačného centra multidisciplinárnej starostlivosti o pacienta, aby naši absolventi boli schopní v situáciách ťažkých akútnych stavov pacientov efektívne reagovať a vzájomne spolupracovať. Všetkými našimi uvedenými aktivitami sa snažíme prispieť k víťazstvu dobra, o ktorom veríme, že je v každom človeku a stojí za to, aby sme ho širili aj v našich profesijných odboroch.

redakcia časopisu